

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. № 184 (10284) Пятница, 17 сентября 1971 г. Цена 2 коп.

## Сверхплановые метры и тонны

Много славных трудовых дел в нынешнем году на счету горняков пятого участка шахты «Польсаевская-3». Удачно проводится скоростная проходка. В фонд пятилетки внесено 24 тысячи рублей, сэкономленных на снижении себестоимости подготовительных работ. На участке открыта школа передового опыта по прохождению горных выработок.

В скором времени коллектив проходчиков отметит еще одно событие — трудовой успех бригады В. И. Антонова. В сентябре она взяла социалистическое обязательство при месячном плане на проходческий комбайн ПК-3М 200 погонных метров пройти 350. Работает бригада на пласту Красноорловском. Конвейерный штрек, который она проходит по углю, обводненный. Но несмотря на это, с начала месяца бригада прошла 240 метров штрека. Это уже на

40 метров больше месячного плана. К тому же она за это время выдала 2160 тонн угля. Счет сверхплановым метрам и тоннам угля до конца месяца намного возрастет.

— Мы уверены, что бригада выполнит свои обязательства в полтора раза, — сказал исполняющий обязанности начальника участка Н. О. Лесин, — как любая из пяти бригад, работающих на участке, справляется с любой задачей.

Д. НИКОЛАЕВ.

На снимке: Таисия ДРЕМИНА. 15 лет она трудится в литейном цехе завода «Красный Октябрь». Быстро усвоив приемы работы формовщицы, она начала выполнять сменное задание не ниже, как на 130—140 процентов. Своим трудом, скромностью, ответственностью эта женщина завоевала уважение коллектива завода.

Дважды Таисия Дремина избирается депутатом областного Совета и всегда заводчане с удовольствием отдают свои голоса за достойную трудящуюся и общественницу, ударника коммунистического труда.

Встаив на ударную вахту первого года пятилетки, Таисия Дремина досрочно выполнила годовую план и сейчас работает в счет 1972 года.

Фото Д. ХАРЛАМОВА.



## Награжден грамотой ЦК ВЛКСМ

Комсомолец Михаил Шабалин трудится электрослесарем на девятом участке шахты «Польсаевская-2». Его характеризуют как толкового, знающего свое дело специалиста. Комсомольцы шахты избрали Михаила членом комитета ВЛКСМ, доверив ему один из важнейших участков работы. Он отвечает за учебно-производственный сектор. Михаил организовал контроль за учащимися школ рабочей молодежи, интересуется их успеваемостью, и если кто-либо вдруг перестает учиться, он непременно найдет время побеседовать с товарищем, выяснить причины, убеждает, что бросать школу не следует.

На днях в комитет комсомола пришло известие: за отличную работу и общественную деятельность Михаил Шабалин награжден грамотой ЦК ВЛКСМ.

## СЕМИНАР НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

Вчера в исполкоме состоялся семинар председателей групп народного контроля. Перед активистами выступил М. Д. Трофимов, главный экономист шахты «Журилка-3». Он рассказал о методике проверки отчетных данных по выполнению производственных показателей. Представитель юридической консультации В. Н. Брыкова рассказала председателям групп народного контроля основные положения советского законодательства об ответственности рабочих и служащих за материальный ущерб, наносимый государству, и о порядке его возмещения.

Участников семинара информировали о правильном проведении отчетно-выборной кампании в органах народного контроля. Впереди — переборы постов и групп.

НА ШАХТЕ «Журилка-3» состоялось расширенное заседание шахткома профсоюза, на котором были подведены итоги социалистического соревнования между добычными и проходческими участками и бригадами за август. С информацией о результатах работы в августе выступил главный экономист шахты М. Д. Трофимов.

Среди добычных участков первое место с вручением переходящего Красного знамени было единодушно присуждено коллективу третьего участка (начальник Ю. П. Свинтицкий, секретарь партбюро Н. Е. Клипа, председатель участкового комитета профсоюза П. Г. Криштоп), выполнившему производственную программу на 131,7 процента и добывшему 7.505 тонн угля сверх плана, а также не допустившему ни одного случая нарушения трудовой дисциплины и правил техники безопасности.

Среди подготовительных участков первое место с вручением переходящего Красного знамени присуждено коллективу пятого участка (начальник В. П. Прохоров, парторг Г. А. Копылов, председа-

тель профкома З. З. Галиулин). Проходчики этого участка выполнили августовский план на 105 процентов и прошли дополнительно к заданию 33 метра горных выработок, не допустили ни одного случая нарушений производственной дисциплины и правил техники безопасности.

## ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Из очистных комплексных механизированных забоев лидером стала бригада, возглавляемая А. Н. Чуйковым. Ей присуждено переходящее Красное знамя. Комплексом ОМКТ коллектив бригады выдал на-гора сверх плана 1.828 тонн «черного золота», выполнил производственное задание на 110,8 процента.

Среди очистных комбайновых бригад отличился коллектив, руководимый В. В. Афа-

насьевым. Он тоже занял первое место и ему по праву присуждено переходящее Красное знамя. В августе бригада добыла почти эшелон дополнительного топлива и выполнила план на 115,4 процента.

Не остались в стороне и проходчики. Подземные скоростные в главе со своим вождем В. Ф. Саратовым подвинули забой механизированным способом на 80 метров больше намеченного задания и выполнили план на 147 процентов. За это им было присвоено первое место с вручением переходящего Красного знамени.

На ручной проходке в упорной борьбе первенство завоевала бригада Н. С. Кулакова. Она прошла 14 сверхплановых метров горных выработок и выполнила августовский план на 125,9 процента, за что была награждена переходящим Красным знаменем.

Знамена были завоеваны в жарком, упорном труде. Победа заслуженная. Но никто не почитает на лаврах. Сейчас горняки шахты готовят достойную встречу 54-й годовщине Великого Октября.

В. СОБОЛЕВ.

## Соревнование набирает силу

Успешно несут трудовую вахту в честь 54-й годовщины Великого Октября и за досрочное завершение заданий нынешнего года коллективы многих промышленных предприятий.

Металлурги завода имени Дзержинского досрочно выполнили годовое социалистическое обязательство, допол-

нительно к заданию выдано 13 тысяч тонн чугуна, 27 тысяч тонн стали и 70 тысяч тонн проката. С начала года коллективом предприятия внесено две тысячи предложений по повышению производительности труда, снижению затрат на единицу продукции экономии сырья, топлива и электроэнергии, повышению

качества продукции.

Сто миллионов кубометров сверхпланового голубого топлива извлечли из недр с начала года газодобытчики Ачакского промысла. К 7 ноября они обязались добыть дополнительно к плану еще не менее десяти миллионов кубометров газа.

(ТАСС).

## Закончился одиннадцатый рабочий день «Лунохода-1»

Закончился 11-й лунный день работы советского автоматического аппарата «Луноход-1». В этот период проводилось детальное изучение структуры лунной поверхности в районе нахождения самодонной лаборатории. Полученные с помощью телефото-

камер панорамы содержат ценную научную информацию о микрорельефе и особенностях строения лунного грунта.

За прошедший лунный день автоматический аппарат прошел около ста метров. Общая

длина пути, пройденного луноходом за весь период его пребывания на Луне, составляет десять с половиной километров.

Наступающая ночь продлится с 15 по 30 сентября.

(ТАСС).

## Город — селу

### На помощь сельским комбайнерам

Последние дни живет в совхозе «Демьяновский» веселый и работающий отряд шегов с завода «Кузбассэлемент». Они убрали для совхоза 85 гектаров картофеля.

Но помощь шегов селу не измеряется только этими гектарами. В жаркую уборочную страду за штурвалы комбайнов сели рабочие Попов, Ивлев, Алманцев, С. И. Попов, который вот уже седьмой год приходит на помощь сельским комбайнерам и удивляет их мастерством вождения сельскохозяйственной машины. Второй год выезжает в поле и Алманцев.

Завод прислал на вывозку зерна 4 автомашины.

Неоценимую услугу оказали рабочие своим сельским друзьям, сконструировав автоматическую поточную линию от зерносушилки на склад. Это помогло высвободить транспорт, ибо зерно из главного бункера отправлялось на склад не в кузове автомобиля.

Сейчас шегофы заканчивают еще одну важную для совхоза работу — монтируют сушилку на 2-й ферме совхоза. Монтаж ведут девять рабочих завода.

### На поле, как за конвейером

То был их самый первый выезд в совхоз «Ленинголь». 21 августа около 500 рабочих, служащих и инженерно-технических работников швейного объединения «Одежда» выехали на уборку лука. Второй раз они вернулись сюда через декаду и работали два дня. С тех пор ежедневно несколько десятков человек трудятся на уборке картофеля в этом совхозе и колхозе имени 1 Мая.

О том, как работают швейники, можно судить по такому факту. Через несколько дней картофель будет убран со всей площади — 65 гектаров.

В общем, швейники и на поле трудятся так же хорошо, как и у себя на предприятии.

# ВETERАН ШАХТЕРСКОЙ ДИНАСТИИ

НЕДАВНО партийный комитет, шахтком, совет пенсионеров и администрация шахты имени С. М. Кирова сердечно поздравили старейшего горняка шахты, ныне пенсионера коммуниста Петра Афанасьевича Ковалева с 75-летием со дня рождения и преподнесли ему памятный подарок. Ниже печатается рассказ о ветеране шахты П. А. Ковалева.

На тихой Емельяновской улице, что недалеко от шахты имени Кирова, в деревянном домике с густым заросшим садиком под окнами живет старейший шахтер города Петр Афанасьевич Ковалев. Время оставило неизгладимый след на его внешности: посеребрило голову, пригнуло к земле, словно плугом прошлось по лицу, оставив на нем густую сеть больших и малых морщин. Все это бы еще ничего, если бы не коварный радикулит, который, раз пристав, больше не отступал от человека. Ходит старый шахтер с тросточкой.

Однако крепкий род Ковалевых, не так-то просто подточить его корни. Петр Афанасьевич по-прежнему бодр. Он частый гость на шахте имени Кирова, которой отдал лучшие годы своей жизни. Его влечет туда старая горняцкая привычка — все знать и все видеть. По-прежнему интересно, чем живет сегодня коллектив кировцев. Ветеран труда — активный член совета пенсионеров, коммунист ленинского призыва П. А. Ковалев принимал непосредственное участие в рождении второй всесоюзной кочегарки — Кузбасса.

— Помню, — вспоминает Петр Афанасьевич, — работал я в 30-е годы горным мастером. Вскоре товарищи избрали меня председателем шахтного комитета профсоюза. Строили мы тогда одну из крупнейших шахт в Союзе, которой позднее было присвоено имя Сергея Мироновича Кирова. И вот настал радостный день ввода ее в эксплуатацию. Было это в 1935 году. В честь такого события в городе состоялся торжественный митинг. Шли мы на митинг, как на праздник, с развернутыми

знаменами, песнями, музыкой. Целые коллективы просились на новую шахту. Первой приступила к добыче угля известная в то время бригада Г. И. Богданова, которая всем составом пришла к нам с другой шахты.

— И еще хочу я отметить, — продолжает рассказ Петр Афанасьевич, — это было одно из современных по тем временам угольных предприятий Кузбасса, оснащенное по последнему слову техники. Вместо обушка да лопаты на шахту пришли врубовые машины, качающие конвейеры, электровозы и подъемные механизмы. Труд горняков намного облегчился.

Ковалев ненадолго задумался, уносясь мыслями в прошлое. Потом, очнувшись, промолвил.

— Да... А я ведь сам начинал с сапожника, на заре Советской власти. Шел мне тогда 22-й год. — Ветеран тяжело вздохнул, побарабанил по столу мускулистыми пальцами, пояснил: — Была, сынок, раньше такая профессия... Робил я тогда на Николаевской шахте (сейчас ее и в помине нет). Откачивал из забоя салазки с углем. Наложат тебе полнеишенькое корыто грудками угля, как хочешь, а ползи в крошечной тьме на штрек. Оттуда-то к стволу уж лошадь подвозила. — Вся и механизация.

— А жили, жили-то как?! Э-э-э... да чего там вспоминать, — разволновался хозяин и смахнул тыльной стороной ладони скрую старческую слезу.

В грозные военные и послевоенные годы Петр Афанасьевич бесстрашно ходил на угольном фронте. Ушел на заслуженный отдых, когда почувствовал, что нет уже прежних сил, что надо уступать дорогу молодому поколению. Родина по достоинству оценила его трудовой подвиг, отметив высокими наградами — орденами Ленина и Трудового Красного Знамени и медалями.

Трудовую эстафету Петр Афанасьевич передал своим сыновьям. Первым ее подхватил старший — Василий. На протяжении четверти века работал Василий Петрович на первом участке родной шахты сначала электрослесарем, потом механиком, а позднее

сменным инженером. Сейчас он на заслуженном отдыхе.

Средний Дмитрий начинал свою трудовую биографию на шахте имени Ярославского. Только война прервала мирное занятие. Прошел фронт от Волги до Берлина. Дальнейшую свою судьбу связал с Советской Армией. Имеет много ранений, которые теперь особенно дают о себе знать. Подполковник в отставке Дмитрий Петрович Ковалев награжден многочисленными правительственными наградами.

Младший Владимир тоже пошел по отцовским стопам. Он трудится сейчас электрослесарем на той же шахте имени Кирова.

— Сколько же вы, отец, проработали в шахте вместе с сыновьями?

— Немало, — отвечает Петр Афанасьевич. — Этак годков 60—70 наберется.

— Значит, ваша семья своеобразная шахтерская династия?

— А ты думал как?! Мы, Ковалевы, дюже уважаем горняцкий труд.

Вот потому и шли, и идем на самые трудные участки. Так положено поступать коммунистам. А род наш, почитай, все партийцы.

— Ну, а как, дети не забывают вас, стариков?

— Что ты! Что ты! — замахал он руками. — Каждый вечер полно и невесток, и внуков, и из сынов кто-нибудь заглянет. Это сейчас немного потухло, потому что кто в отпуск уехал, кто в школе, а кто и в институте.

Не забывает и коллектив о старом труженике. К каждому празднику шлют поздравления, да и просто так навешиваются, если почувствуют, что долго что-то не приходит на шахту Петр Афанасьевич.

Так чтят тех, кто всю свою жизнь без остатка отдал служению самому дорогому — любимой Родине.

Б. ИЛЬИН.

На снимке: ветерана шахтерской династии П. А. Ковалева поздравляет в семидесятилетием заместитель секретаря парткома шахты Г. И. Бажанова.



## К новому учебному году в сети партпросвещения

ПОСЛЕДНИЕ дни сентября у нас, пропагандистов, полны забот. На пороге новый учебный год в системе партийного просвещения. Год особый. XXIV съезд партии обязал нас особенно серьезно заниматься воспитанием политической и трудовой активности трудящихся, совершенствованием форм идейно-воспитательной работы.

Политическое просвещение прямо служит идейной закалкой коммунистов. В этом учебном году предстоит вести систематическое углубленное изучение важнейших проблем теории и практики коммунистического строительства, разработанных в документах съезда.

Особое внимание будет уделено изучению экономической политики партии, научных основ управления экономикой.

Это — прямая задача нашего семинара экономических проблем.

Мысленно продумывая предстоящий год, я невольно обращаюсь к урокам прошлого. Что мне удалось, что — нет? Почему? Какие ошибки могу я теперь заметить, чтобы избежать их в будущем?

Не ручаюсь за объективность своих суждений, но многое мне не кажется случайным.

Минувло три года с начала работы нашего семинара. В последний год не было нужды начинать занятия с переклички. Я знала об отсутствующих прежде, чем замечала пустые места. Слушатели предупреждали о вынужденных пропусках.

Что это? Элемент организованности или показатель заинтересованности, сознательного, активного отношения и приоб-

ретению политических знаний? Склонна предполагать второе.

За «секретом» активности аудитории, пожалуй, не нужно далеко ходить. Занятия в семинаре, по сути дела, — необходимая теоретическая база для практической работы. Беседы, живые споры на семинарах порой обнажают белые пятна нашей практики. Вспоминается тема о повышении качества продукции, экономической, так сказать, сущности качества. На серьезный

ма, потребовав от него лучшей организации соревнования, яркой наглядности обязательств и результатов.

Труднее пришлось воспитывать навыки систематического последовательного изложения теоретического материала. Готовить рефераты, доклады находилось немного охотников. Загрудил подбор и «освоение» литературы. Массовых пособий по экономике строительства почти нет и единственная возможность найти необходимый материал — пар-

## Планы будущего, уроки прошлого

разговор навели постановления партии и правительства о повышении качества строительства, о повышении роли проектно-сметного дела.

Готовясь к семинару, докладчики проанализировали качество строительных работ на своих объектах. Но разговор стал общим. Строители объективно говорили о недоброкачественной продукции завода КПДС, подсчитали, во сколько обходятся доделки-переделки. Цифра внушительная 8—12 тысяч на каждом панельном доме.

Изучаем тему «Социалистическое соревнование на промышленном предприятии». Слушатели незаметно для себя от слов перешли к делу. Ездившие «за опытом» в Прокопьевск на занятиях взяли в оборот председателя застройко-

птийная библиотека. Да и там его надо уметь выбрать. Извлечь из газет, журналов, примерить общие экономические закономерности к практике строительного дела. Многие из слушателей тем не менее на занятиях выступали с содержательными докладами, грамотно, по-деловому помогая вскрывать и устранять недостатки, мешающие использованию резервов нашего производства. Поучительны в этом отношении примеры подготовки докладов тт. И. Ф. Борова, А. Г. Вахранева, В. А. Поморцевой, Г. И. Чукиной.

Научить слушателей свободно ориентироваться в литературе, видеть тему — дело не одного года. Эта задача останется и на новый учебный год.

Однако мне, как пропагандисту, следует беспристрастно оценивать плоды трудов своих. Да, слушатели научились читать экономическую литерату-

ру, составлять план выступления, научились конспектировать, связано излагать материал, «увязывать» с жизнью. Но политические знания части моих слушателей не стали еще активной силой, стойким мировоззрением, побуждающим к делу.

Новый учебный год я рассматриваю, как еще одну ступень к цели. Это будет время дальнейшей работы по воспитанию коммунистической убежденности и политической зрелости коммунистов и беспартийных. Конечно, это не под силу одному пропагандисту. Видимо, нужно коренным образом изменить позицию партийной организации по отношению к партпросвещению. Надо откровенно признать, что на наших партийных собраниях крайне редко обсуждаются вопросы идейного роста коммунистов. Порой дело сводится лишь к тому, что раз в год подводятся итоги политической учебы. А этим теперь ограничиваться нельзя. Ведь не секрет, что есть еще коммунисты, которые не растут в идейном отношении, мало интересуются вопросами теории и политики партии, не проявляют себя настоящими политическими бойцами.

В связи с переходом в 1972 году нашего строительного управления на работу в новых условиях хозяйствования, нашему семинару, видимо, следовало бы вести занятия в новом учебном году с уклоном «Ленинские принципы хозяйствования и их осуществление в условиях новой экономической реформы».

Нам нужна программа, способствующая серьезной экономической подготовке людей, учитывающая особенности, специфику и задачи нашей строительной отрасли.

**Р. ТРОСТЕНЦОВА,** пропагандист ЛСУ-1 треста «Кузбассжилстрой».

## ИДЕТ ПОИСК

3 октября на областной художественный совет Ленинск-Кузнецкая обувная фабрика № 17 представит образцы новых моделей домашней обуви: мужской, женской, детской, школьной. Всего десять пар. Одобренные модели будут представлены на утверждение Всероссийскому художественному совету в г. Москве. А затем — ярмарка, где торгующие организации заключат с обувщиками договоры на поставку нужной обуви, согласно образцов.

Это традиция. Но любая традиция — это и новаторство, поиск. Чтобы тобой заинтересовались, с тобой заключили торговые отношения, товар должен быть не только высшего качества, но и достаточно современным. Вот почему так напряжены дни у работников обувной фабрики. Что-то переделывается, отвергается, проверяется. Главный упор делается на отделку. Синтетический мех и всевозможные бантики давно отвергнуты женщинами, завоевывает место популярная отделка из искусственной пленки перламутрового оттенка. А есть ли гарантия, что ее будет в достаточном количестве? Есть ли гарантия, что выбранная конфигурация заготовки самая удачная? Это и многое другое приходится принимать во внимание.

Поиск продолжается. Надемся, удачный поиск.

С полмесяца назад мне довелось принять участие в работе всесоюзной школы по изучению передового опыта. Мастера отделки фасадов, представители передовых строительных организаций собрались в столице Белоруссии — Минске. Опытным делились строители четырех городов: Сочи, Могилева, Вильнюса и Минска.

Участникам школы были показаны лучшие образцы внешнего оформления зданий, примеры современной технологии производства отделочных работ и передовой организации труда.

Архитектурное оформление зданий, декоративная отделка фасадов, продуманный до деталей труд отделочников произвели большое впечатление. Мне хотелось бы поделиться с нашими строителями некоторыми деталями современного опыта в отделочных работах.

Свою работу минчане показывали на 9-этажном жилом доме, строительство которого вел трест № 7 Минскстроя. Фасад здания отделывался декоративной штукатуркой с добавками мраморной крошки и слюды. Эти сравнительно недорогие добавки придают фасаду красивый вид. Такая отделка и атмосфероустойчива.

В нашем городе застройка ведется по проектам, в которых предусматриваются различные варианты частичной отделки фасадов. Нет слов, что оформление зданий у нас ведется значительно беднее. Но все же, если подвести итог впечатлениям, оставшимся после занятий во всесоюзной школе по изучению передового опыта, то приходишь к выводу, что и мы в состоянии сделать многое в архитектурном оформлении зданий. Ведь у нас нередко фасады первых

## ПРИМЕР ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ

этажей, в которых располагаются организации и магазины, штукатурятся, а простенки, например, между окнами, по проектам украшаются плиткой. Но эти крайне необходимые детали зачастую не делаются. А ведь, по-моему, мы в состоянии отделать первый этаж зданий со встроенными помещениями декоративной штукатуркой с применением мраморной крошки и слюды. Это будет и красивее, и долговечнее по сравнению с обычной штукатуркой. Небольшие затраты на декоративную штукатурку окупятся впоследствии на ремонт ее, которые потребуются делать не так часто, как обычную. Да и красить ежегодно не нужно. Выгода очевидна.

Но самое большое впечатление осталось от организации труда отделочников, допустим, города Минска. Характерная деталь. Там бригады штукатуров знают свой объем работ в перспективе на полгода. На этот период времени у них на руках имеется аккордный наряд. Да и наряды у них выдаются на весь цикл работ. Эта система труда имеет свою выгодную сторону. Бригада может работать быстрыми темпами, не имеет разрывов в производстве отделки, заранее продумывает переход на очередной объект. В основе такой системы лежит поточное строительство. Поток у нас добиться трудно, но все же нужно, а остальное, как говорится, уже дело техники. При нашей нехватке строительных сил поставить организацию строительства

именно так — задача, по-моему, первоочередная. Не буду говорить о других строительных специальностях, но, например, у отделочников (я имею в виду не только наше управление) бывают моменты, когда фронт работ не определен. Это приводит к потерям дорогого времени, к длительным раскатам.

### ПОЛЕЗНО ПЕРЕНЯТЬ

Мне, когда я смотрел, как работают минские отделочники, было завидно в хорошем смысле слова. Труд их механизирован по последнему слову техники. Приготовление раствора, подача его к рабоче-

му месту, нанесение грунта и затирочного слоя; сама затирка делаются машинами. Минчане умело используют технику.

В наших строительных организациях механизация труда отделочников оставляет желать лучшего. Практически используется только самое необходимое — механизированная подача раствора. И делается это не потому, что нет машин. Они есть. По-видимому, применить их нет опыта и желания. Конечно, малой механизацией располагают не все управления, и не на все виды операций. Например, в нашей организации тольмера до сих пор нет, хотя появился этот агрегат уже несколько лет назад. Управлению он крайне необходим. Тогда не было

бы нужды тратить время на организацию растворного узла. По-моему, приобрести тольмер управление в состоянии.

Еще одна деталь. Труд строителя там ежедневно учитывается, сделанная работа принимается каждый день. Это дает возможность контролировать и ход работ, и качество. Если бригада грядется с заминками, то на конкретных фактах сразу же делается анализ причин, мешающих работе. Такая деловая помощь бригаде всегда приносит хорошие результаты.

Лично для меня школа передового опыта дала хороший пример, как надо трудиться. В наших условиях многое из передового опыта, накопленного отделочниками страны, можно применить и нужно.

**М. СОКОЛОВ,**  
бригадир отделочников  
Ленинского ПСУ № 1,  
треста «Кузбассуглестрой».

### Меры приняты

В газете «Ленинский шахтер» от 12 августа 1971 года была опубликована заметка Г. И. Мусиенко о злоупотреблении служебным положением начальника участка № 9 шахты «Польсаевская-1» А. Ф. Леоненко.

4 сентября с. г. на партийном собрании участка № 9 коммунисты резко критиковали тов. Леоненко за злоупотребление служебным положением, грубость по отношению к подчиненным и вынесли решение исключить тов. Леоненко из членов КПСС.

6 сентября с. г. на заседании парткома тов. Леоненко объявили строгий выговор с занесением в учетную карточку и отстранили от занимаемой должности.

**Л. ВАРЕНОВ,**  
секретарь парткома шахты  
«Польсаевская-1».



Галина Шипшина, студентка IV курса техникума Беловской ГРЭС, сейчас проходит преддипломную практику на строительстве фабрики угольного порошка. Она работает строительным мастером. Пока Галина только накапливает опыт. О ней можно сказать — без пяти минут специалист. Впереди защита диплома и самостоятельная работа.

## Обеды в шахте

«Подземный ресторан» — так любовно назвали горняки шахты «Журинка-3» подземный пункт раздачи горячей пищи, открытый 18 июля на третьем горизонте пласта Журинского. Горячая пища в шахте — у нас на руднике дело не новое, им, пожалуй, никого не удивишь. И все же о журинской подземной столовой, думаю, стоит сказать несколько добрых слов:

Когда на шахтах Кузбасса и в нашем городе стали внедрять подземное питание, на «Журинке» раздавались голоса сомнения: стоит ли?.. Ездил, присматривался и решил — стоит!

С энтузиазмом взялись за организацию и строительство подземной столовой директор шахты Т. Е. Гребенщиков, инженер по безопасности П. К. Васюков, председатель шахткома В. А. Мекешкин и побивший потом шахтерам «кок» — Василий Петрович Ежов. Подземный пункт, благодаря их старанию, сделан отлично. Нельзя не отметить долю внимания и труда директора столовой № 10 З. К. Климовой. Блюда этой столовой выдержали испытание сроком и получили шахтерское «добро». Они вкусны, высококалорийны и достаточно дешевы.

На шахтах нашего рудника далеко не все рабочие могут покушать горячей пищи в шахте. А она просто необходима горнякам как для повышения производительности труда, так и для предупреждения желудочно-кишечных заболеваний.

На шахтах рудника организованы кафетерии, бесплатное снабжающие горячим кофе горняков перед спуском в шахту и после выхода из нее. Однако продажа холодных завтраков, а также выдача горяче-

го кофе не решают задачи нормального питания.

Руководителям шахт профсоюзным организациям, где внедрение в производство подземных столовых проходит с потугами, стоит подумать над этим. И перенять опыт у горняков шахт имени Ярославского и «Журинка-3». Дело это стоящее.

**А. МАРЧЕНКО,**  
санврач.

## К 150-летию со дня рождения Н. А. Некрасова

### Сорок два миллиона книг

Первый поэтический сборник Николая Некрасова, принесший автору широкую известность, был издан в Москве в 1856 году. Сборник открывался программным стихотворением «Поэт и гражданин», в котором нашли отражение взгляды Некрасова на общественные задачи литераторов, призванных, как он считал, смело вторгаться в жизнь, защищать интересы народа. В петербургском журнале «Современник» его тогдашний редактор, выдающийся революционный демократ Николай Чернышевский поместил рецензию на сборник Некрасова, в которой дал высокую оценку его произведениям. Стихи имели необыкновенный успех у читателей. Современники утверждали, что такого успеха не было со времени Пушкина.

При жизни Некрасова его стихотворения и поэмы издавались неоднократно. В 1873—1874 годах было выпущено шестое по счету издание в трех томах. В 1877 году, незадолго до смерти Некрасова, увидел свет сборник его «Последних песен».

Лучшее из всех дореволюционных изданий Некрасова — первое посмертное издание «Стихотворений», выпущенное в четырех томах в Петербурге в 1879 году.

Однако и в этом, и во всех последующих дореволюционных изданиях отсутствовали многие некрасовские стихи революционного содержания, а в напечатанных текстах было немало цензурных искажений, пропусков, ошибок.

После Октябрьской революции 1917 года в результате исследований советских специалистов перед читателями предстал по-настоящему полный, неискаженный Некрасов с неизвестными ранее стихами, драматическими произведениями, критическими статьями и интересными письмами. Были восстановлены все известные некрасовские тексты, полностью освобождены от цензурных и иных искажений.

Значительный вклад в изучение творчества Некрасова внес выдающийся советский писатель и литературовед Корней Чуковский. На протяжении десятилетий он не прекращал работы над текстами поэта. Первый однотомник под редакцией Чуковского вышел в Государственном издательстве в 1920 году. В нем было около 3 тысяч некрасовских строк, прежде не публиковавшихся. В 1927 году под редакцией Чуковского вышел однотомник «Полное собрание стихотворений Н. А. Некрасова». В него вошли новые найденные стихи поэта.

Этот однотомник до 1935 года выдержал девять изданий.

В 1934—1937 годах в издательстве «Академия» вышло полное собрание сочинений поэта под редакцией Корнея Чуковского со вступительной статьей Валерия Кирпотина. Издательство «Искусство» несколько раз выпускало «Драматические произведения» Некрасова. В 1948—1952 годах было выпущено первое «Полное научное издание сочинений и писем» Некрасова в 12 томах.

Книги поэта часто переиздаются и выходят массовыми тиражами. По сведениям Всесоюзной книжной палаты на 1 января 1971 года, всего за советский период сочинения Некрасова издавались на 45 языках народов СССР и иностранных языках 639 раз общим тиражом свыше 42 миллионов экземпляров. Основная доля изданий приходится, естественно, на язык подлинника. На русском языке произведения поэта выходили 436 раз тиражом более 39,5 миллиона экземпляров.

Стихи Николая Некрасова вошли во все школьные хрестоматии. Творчество великого русского поэта доступно и близко самым широким массам трудящихся.

**Герман ДРЮБИЦ,** (АПН).

